
  

Der Finanzminister hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 15. Juli 2020 

beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Bauplanung an der Fachhochschule für öffentliche Verwaltung, Polizei und 
Rechtspflege in Güstrow (FHöVPR) 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Zur Gewinnung neuer Polizeinachwuchskräfte soll die FHöVPR um-

fassend saniert und erweitert werden. Laut Drucksache 7/3672 waren die 

hierfür nötigen Bauunterlagen im Juni 2019 noch nicht aufgestellt gewe-

sen.  

 

1. Ist die Aufstellung der Unterlagen für neue Baumaßnahmen an der 

FHöVPR mittlerweile abgeschlossen?  

 

a) Wenn ja, welche Termine für neue Baumaßnahmen wurden 

verbindlich festgelegt?  

b) Wenn nicht, was verzögert die Aufstellung? 

c) Wenn nicht, wann ist mit der Aufstellung zu rechnen? 

 

 

 

Die Aufstellung der Unterlagen ist noch nicht für alle Maßnahmen abgeschlossen. 

 

 
Zu a) 

 

Folgende Termine wurden festgelegt: 

Realisierungsabschnitt geplante Bauzeit 

5 Herrichtung Sportplatz 07/2020 bis 11/2021 

12 Herrichtung ehemaliges Kinderheim 11/2020 bis 12/2021 
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Zu b) 

 

Die Aufstellungstermine für die Bauunterlagen verzögern sich insbesondere infolge 

 

- ergänzender und geänderter Bedarfe, 

- der Erstellung, Prüfung und Berücksichtigung sicherheitstechnischer Empfehlungen des 

Landeskriminalamtes, 

- der Einflüsse und Auswirkungen der COVID-19-Pandemie. 

 

 
Zu c) 

 

Folgende Termine sind für die Aufstellung der Entwurfsunterlagen-Bau derzeit vorgesehen: 

 

Realisierungsabschnitt geplante Aufstellung der 

Entwurfsunterlage-Bau 

6 Sanierung und Umbau Gebäude 9 

(ehemals Wohnheim 2) 

09/2020 

7 Herrichtung Gebäude 13 

(ehemals Wohnheim 6) 

09/2020 

8 Strukturierter Ausbau der IT-Netzstruktur in allen 

Gebäude, 1. Bauabschnitt: Ringschluss der 

Primärverkabelung 

07/2020 

9 Herrichtung Gebäude 14 

(ehemals Wohnheim 7) 

09/2020 

10 Neubau Mensa 12/2020 

11 Umbau Lehrgebäude IV zu Seminarräumen Termin offen; Maßnahme zeitlich 

erst nach Neubau Mensa möglich 

 

 

 
2. Konnte mit dem Ausbau der IT-Netzinfrastruktur bereits begonnen 

werden?  

 

a) Wenn ja, wann wird der Ausbau abgeschlossen sein? 

b) Wenn nicht, was verzögert den ursprünglich für das Frühjahr 2020 

geplanten Ausbau? 

c) Wenn nicht, in wie vielen ihrer Lehrräume verfügt die FHöVPR 

über einen analogen oder kabellosen Internetzugang? 

 

 

 

Die Fragen 2, a) und b) werden zusammenhängen beantwortet. 

 

Der erste Teil der Primärverkabelung zur Erschließung der Liegenschaft im Außenbereich 

wurde im Rahmen des 3. Realisierungsabschnittes Mitte 2018 abgeschlossen. 

 

Der Ringschluss der Primärverkabelung auf der Liegenschaft und der aktuellen Liegenschafts-

erweiterung (ehemaliges Kinderheim, Neubau Mensa) soll in einem ersten Bauabschnitt des 

8. Realisierungsabschnittes umgesetzt werden. Die Bauunterlage hierfür soll bis Ende Juli 2020 

aufgestellt werden. 
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Die IT-Ausstattung der Gebäude der Fachhochschule erfolgt im Zuge der jeweiligen Einzel-

baumaßnahmen der Grundinstandsetzungs- beziehungsweise Herrichtungsmaßnahmen. 

 

Der strukturierte Ausbau in den Lehrgebäuden I und II wurde vorerst zurückgestellt, da zur 

Gewährleistung einer wirtschaftlichen Umsetzung zunächst tiefergehende Untersuchungen 

zum gesamten Instandsetzungsbedarf erfolgen müssen. 

 

 
Zu c) 

 

In allen Lehrräumen ist ein Internetanschluss über LAN oder W-LAN möglich. Im Lehr-

gebäude 2 sollen zum Beispiel zusätzlich LTE-Router zur Verfügung gestellt werden. Die Netz-

werkanbindung ist bis zum Ausbau des Netzwerkes damit grundsätzlich sichergestellt. 

 

 

 
3. Reichen die einschließlich der Mittelfristigen Finanzplanung berück-

sichtigten Mittel für die umfassenden Erweiterungs- und Sanierungs-

maßnahmen der FHöVPR nach jetzigem Planungsstand aus?  

 

a) Wenn ja, bis wann sollen die Maßnahmen abgeschlossen sein (bitte 

Abschlusstermine der einzelnen Maßnahmen tabellarisch auf-

listen)?  

b) Wenn nicht, wie hoch ist der zusätzliche Finanzierungsbedarf? 

c) Wenn nicht, warum entstehen zusätzliche Kosten? 

 

 

 

Die Fragen 3, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Die Bauunterlagen befinden sich zum Teil noch in der Aufstellung. Kosten und Termine werden 

erst mit der Anerkennung der Entwurfsunterlagen-Bau (EW-Bau) verbindlich festgelegt. Eine 

Aussage zu den Terminen, Gesamtbaukosten und eventuellen zusätzlichen Kosten ist daher 

noch nicht möglich. Zu den Terminen für die bereits geplanten Maßnahmen wird auf die 

Antwort zu Frage 1 a) verwiesen. 

 

 


